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Анотація 

Розглядаються основні теоретико-методичні засади управління кадровою політикою підприємства, спосо-

би її аналізу та шляхи удосконалення. Проаналізовано кадрову політику ПрАТ «Хмільницька швейна фабрика 

«Лілея» та проведено економічне оцінювання фінансових результатів досліджуваного підприємства. Для підп-

риємства було запропоновано шляхи удосконалення кадрової політики, а саме вибрано заходи та здійснена 

оцінка їх ефективності.    
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Abstract 

The main theoretical and methodological principles of management of personnel policy of the enterprise, methods 

of its analysis and ways of improvement are considered . The personnel policy of PJSC «Khmelnytsky garment factory 

«Lileya» is analyzed and economic evaluation of financial results of the investigated enterprise is carried out. The 

company offered ways to improve personnel policy, namely, selected measures and evaluated their effectiveness. 
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Вступ 

В умовах безперервного розвитку економіки і соціальних  змін важливого значення набуває пи-

тання кадрової політики підприємства, оскільки персонал – це найбільш значимий ресурс організації, 

його формування та збереження безпосередньо впливає на результати діяльності підприємства. Та-

ким чином, вкладання коштів у людські ресурси є фактором перспективного розвитку і виживання 

підприємства. Важливим елементом стратегії будь якого підприємства є його кадрова політика, адже 

вона є визначальним напрямком кадрової роботи підприємства, включає в себе основні принципи, 

методи і прийоми по відношенню до роботи з персоналом для створення і збереження кадрового по-

тенціалу, необхідного для досягнення основних цілей і завдань підприємства. 

 

Результати дослідження 

Нинішній менеджмент розцінює людські ресурси як один з найважливіших джерел конкурентних 

пріоритетів організації, тому потрібно створювати і постійно вдосконалювати системи управління 

персоналом, зіставляючи завдання зі змістом кадрової політики та цілями організації, її стратегією і 

постійно змінювати та покращувати структуру підприємства.  

Саме слово «політика» можна трактувати по різному, а саме: 

- у досить широкому значенні «політика» (від грецької - politike - мистецтво управління 

державою) - це така робота органів державної влади і державного управління, яка відображає устрій 

суспільства та структуру економіки країни і також працю різних класів суспільства, політичних 

партій, організацій, угрупувань із своїми інтересами та метою;  

- інше значення слова «політика» - це загальний напрямок, стилі та методи якими керуються 

політичні партії та органи державної влади у своїх відносинах до власного народу та до інших країн, 

тобто їх внутрішня і зовнішня політики;  

- у більш вузькому значенні, слово «політика» - це такий набір правил та методів, які мають за 

мету досягнення чогось і при цьому окреслюють відношення з людьми.  

Узагальнивши вище сказане можна підкреслити, що політика організації – це певна система пра-

вил і норм, яких дотримуються працівники підприємства, як у внутрішньому так і у зовнішньому 

середовищі діяльності організації [1]. 
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Практика показує, що головною перевагою провідних підприємств світу є саме їхній винятковий 

та унікальний кадровий склад з достатньо високим рівнем корпоративної культури, що в свою чергу 

робить підприємство ще продуктивнішим і цікавим для інших, здібних працівників та утримує їх в 

організації. Так, результати праці висококваліфікованих і зацікавлених в успіху фірми робітників,  в 

свою чергу,  створюють чудову репутацію для підприємства,  приваблюють нових споживачів та но-

вих співробітників.  Основною метою таких організацій є сприяння зростанню та підвищення рівня 

майстерності для своїх працівників, їхній кар’єрний розвиток і зростання. Таким чином, актуальним є 

виявлення і вивчення особливостей роботи таких провідних підприємств та застосування їх досвіду 

на вітчизняних організаціях для покращення та ефективної роботи кадрових служб і формування кад-

рової політики [2]. 

Отже, інвестувати в людські ресурси вигідно, адже це є довгостроковими фактором розвитку, удо-

сконалення, виживання та підвищення конкурентоспроможності будь якого підприємства, тому мож-

на з упевненістю сказати, що однією із головних складових полики організації є її кадрова політики, 

яка втілює у собі основні принципи, правила та філософію щодо управління персоналом на підприєм-

стві. 

Дослідженням особливостей кадрової політики на підприємствах різних країн світу займалось ба-

гато науковців, тому учені мають різні погляди на визначення терміна «кадрова політика». Розгляне-

мо його визначення з точки зору різних авторів (табл. 1.) 

 

Таблиця 1- Тлумачення поняття «кадрова політика» 

Автор Визначення поняття «кадрова політика» 

Балабанова Л. В. [3] Кадрова політика – це система принципів, ідей, вимог, що визначають основні напрямки роботи 

з персоналом, її форми і методи. Кадрова політика визначає генеральний напрямок і основи 

роботи з кадрами, загальні і специфічні вимоги до них і розробляється власниками підприємст-

ва, вищим керівництвом, кадровою службою 

Воронкова В. Г. [4] Кадрова політика – це система прийомів, навичок, способів, форм і методів кадрової роботи, які 

розробляються і застосовуються в практиці державних органів і окремих організацій 

Віннікова В.А. [5] Кадрова політика – це цілісна кадрова стратегія, яка об’єднує різні форми кадрової роботи, 

стиль її проведення в організації та плани з використання робочої сили. Кадрова політика по-

винна збільшувати можливості підприємства реагувати на потреби технології й ринку в майбу-

тньому. 

Єгоршин А.П. [6] Кадрова політика - це визначення генеральної лінії та принципові настанови в роботі з персона-

лом на довготривалу перспективу. 

Єреміна Б.Л. [7] Кадрова політика – це головний напрям у роботі з кадрами, набір основних принципів, що 

реалізуються кадровою службою підприємства. 

Пархімчік Є. П. [8] Кадрова політика – це сформульовані (усно або письмово) принципи, пріоритети, норми, пра-

вила роботи з кадрами, обов’язкові для всіх учасників процесу управління персоналом, які 

направлені на досягнення завдань і стратегічних цілей організації, та використовуються з ура-

хуванням постійних змін у внутрішньо організаційних умовах і вимогах зовнішнього середо-

вища 

Стец В.А., Стец І.І., 

Костючик М.Ю. [9] 

Кадрова політика – це цілісна кадрова стратегія, яка об’єднує різні форми кадрової роботи, 

стилі її проведення в організації і плани використання робочої сили. 

Стрехова С.В. [10] Кадрова політика – система теоретичних поглядів, ідей, принципів, які визначають основні 

напрями роботи з персоналом, її форми і методи 

 
Аналіз низки інформаційних джерел [3–10] показав, що наведені визначення досить чітко відо-

бражають суть терміна «кадрова політика, але водночас досить складно виділити одне єдине визна-

чення цього поняття тому, що кожне підприємство має свою філософію, прийоми і методи управлін-

ня персоналом відштовхуючись від основних цілей та завдань організації. З іншого боку, різноманіт-

тя підходів до розробки кадрової політики створює можливості для її перегляду, обґрунтування, роз-

витку та вдосконалення. 

Отже, на основі аналізу літератури, присвяченій визначенню сутності поняття кадрової політики, 

можемо зробити висновок, що кадрова політика – це визначальний напрямок кадрової роботи підпри-

ємства, основні принципи, методи і прийоми по відношенню до роботи з персоналом для створення і 

збереження кадрового потенціалу необхідного для досягнення основних цілей і завдань підприємст-

ва. 

Формування кадрової політики відбувається під впливом багатьох факторів, а саме на неї вплива-
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ють: держава, керівництво підприємства, поведінка людей у суспільстві та самі робітники. На сього-

днішній день відбуваються досить вагомі зміни в самій суті та принципах політики управління кад-

рами, адже керівники підприємств збагнули, що саме акцент на персоналі та створення високопроду-

ктивного кадрового ядра і є запорукою успіху організації в цілому.  

Об’єкт кадрової політики організації – це працівники фірми, суб’єктом кадрової політики виступає 

порядок керування працівниками фірми, що починається з керівників на усіх рівнях і кадрової служ-

би. 

Висновки 

Розгляд сутності, значення та цілей кадрової політики підприємства показав, що кадрова політика 

є вирішальним напрямком кадрової роботи підприємства і включає основні принципи, методи і при-

йоми роботи з персоналом для створення і збереження кадрового потенціалу, необхідного для досяг-

нення основних цілей і завдань підприємства. Основна мета кадрової політики – це своєчасний під-

бір, адаптація, розвиток персоналу, підвищення ефективності виробництва через мотивацію праці та 

досягнення стратегічних цілей підприємства для отримання максимального прибутку. Основною ме-

тою планування політики підбору кадрів є реалізація частин загального плану розвитку підприємства 

щодо забезпеченості його робітниками у необхідній кількості, підходящої кваліфікації та продуктив-

ності, з оптимальними витратами на найм та утримання. 
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